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Muster: (in Runden)
Rippenmuster: (Maschenzahl teilbar durch 2)
1 M re, 1 M li im Wechsel str.
Lochmuster: (siehe Strickschrift 1. – 4. Rd.)
glatt rechts: re M str.
1 M zun.: 1 U auf die Nadel nehmen und den U in 
der folgenden Rd. re abstr.
Tipp zum Farbverlauf:
Alle Knäuel entweder von Innen oder Außen an-
fangen. Um einen gleichmäßigen Farbverlauf zu 
erhalten, beim Beginn eines neuen Knäuels oder 
Teiles, darauf achten, dass mit dem Stricken an 
der gleichen Stelle des Farbrapportes begon-
nen wird. Dadurch kann sich der Materialver-
brauch erhöhen.

Maschenprobe: (glatt rechts)
24 M x 34 Rd. = 10 cm x 10 cm

Anleitung: (Angaben für die größeren
Größen stehen in Klammern)
Der Pulli wird am Halsausschnitt begonnen und 
von oben nach unten in einem Stück gestrickt.
Die Löcher in der Rundpasse entstehen durch 
die U beim Zunehmen.
128 (128 – 144) M anschlagen, auf 4 Nadeln des 
Nadelspiels verteilen (= 4 × 32 (32 – 36) M), zur 
Rd. schließen und den Rd.-Beginn markieren. 
Nun den Halsausschnitt (nicht zu locker!) str. wie 
folgt: 1 Rd. glatt rechts, 2 Rd. im Rippenmuster, 
1 Rd. glatt rechts, 1. – 4. Rd. Lochmuster (siehe 
Strickschrift) und nochmal 2 Rd. glatt rechts str. 
(= 10 Rd.).
Anschließend glatt rechts weiter str. und dabei 
für die Zun. 1 x die 4. + 5. M und danach jede  
7. + 8. M markieren (= 16 (16 – 18) Markierungen). 
In der folgenden 12. Rd. (= 1. Zun.-Rd.) vor und 
nach der 1., 3., 5., 7., 9., 11., 13., 15. (und 17.) Markie-
rung je 1 M zun. (= + 16 (16 – 18) M/Rd. = 144  
(144 – 162) M). 13. – 15. Rd.: re M str..

Größe:
36/38 (40/42 – 44/46)

Verbrauch:  
ca. 400g (400g – 500g)  
Fb. 06 (creme-rosa-lila-flieder)

Qualität:
Cotton Quick Batik (Gründl) 
100 % Baumwolle (mercerisiert, 
gasiert) 
100 g / 260 m

Schwierigkeitsgrad:

Anleitung
COTTON QUICK BATIK
Sommerpulli mit Rundpasse – Top down

4 (5) x

3,0 – 4,0 3,0 – 4,0

Nadelstärke:
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In der 16. Rd. (= 2. Zun.-Rd.) vor und nach der 2., 
4., 6., 8., 10., 12., 14., 16. (und 18.) Markierung je 1 M 
zun. (= 160 (160 – 180) M). 17. – 19. Rd.: re M str..
Die 12. – 19. Rd. für Gr. 36/38 noch 7 x wdh. und 
noch 1 x die 12. – 16. Rd. str. (für Gr. 40/42 die 
12. – 19. Rd. noch 9 x wdh. – für Gr. 44/46 die 
12. – 19. Rd. 1 x wdh. und anschließend in der 
12. Rd. Zun. str., die 13. – 16. Rd. (= 4 Rd.) glatt 
rechts str., in der 17. Rd. die Zun. str. und die 
18. – 21. Rd. (= 4 Rd.) glatt rechts str., die 12. – 21 
Rd. noch 6 x str., danach noch 1 x die 12. – 16. Rd. 
str.) (= 400 (448 – 486) M). 
Dem Umfang entsprechend auf die größere 
Rundstricknadel wechseln. 
Bis 24 (27 – 30) cm (= 82 (92 – 102) Rd.)
Raglan-Höhe weiter gerade hoch str. und an-
schließend die M wie folgt aufteilen (Rd. Beginn 
ist zwischen Rückenteil und linkem Ärmel): 
80 (88 – 96) M linker Ärmel, 120 (136 – 147) M  
Vorderteil, 80 (88 – 96) M rechter Ärmel,  
120 (136 – 147) M Rückenteil. Die M der beiden 
Ärmel stilllegen.
Vorder- und Rückenteil:
Die M von Vorder- und Rückenteil auf die 
Rundstricknadel nehmen, dabei zwischen den 
Teilen jeweils 8 M neu anschlagen (= 256 (288 
– 310) M). In Rd. glatt rechts 30 (30 – 32) cm 
(= 102 (102 – 109) Rd.) weiter gerade hoch str.. 
Anschließend noch 3 (6 – 6) Rd. im Rippenmuster 
und 1 Rd. re M str.. Dann alle M abk., dabei re M 
str..
Ärmel:
Die 80 (88 – 96) Ärmel-M auf 4 Nadeln des 
Nadelspiels nehmen und am Armausschnitt 
zwischen Vorder- und Rückenteil 8 M neu dazu 
anschlagen (= 88 (96 – 104) M), zur Rd. schließen 
und glatt rechts str.. In der 2. Rd. jede 10. + 11. 
(11. + 12. – 12. + 13.) M re zus. str. (= 80 (88 – 96) M). 
Danach 2 Rd. glatt rechts, 4 Rd. im Lochmuster, 
1 Rd. glatt rechts, 1 (3 – 3) Rd. im Rippenmuster 
und 1 Rd. glatt rechts str.. Anschließend alle M 
abk., dabei re M str.. Den 2. Ärmel ebenso str..
Fertigstellung:
Die kleinen Öffnungen an den Armausschnitten 
schließen.

Abkürzungen:
Fb. = Farbe(n)
Rd. = Runde(n)
re = rechts
li = links
M = Masche(n)
abk. = abketten
wdh. = wiederholen
str. = stricken
abh. = abheben
überz. = überzogen
Zun. = Zunahme(n)
i. j. = in jeder
zus. str. = zusammen stricken
U = Umschlag (Umschläge)
abstr. = abstricken
zun. = zunehmen
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